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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: Για την άμεση λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων για την αποφυγή νέου 

εργατικού ατυχήματος στο νοσοκομείο Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού» 

     Σοβαρό εργατικό ατύχημα συνέβη την προηγούμενη βδομάδα στο νοσοκομείο Παίδων 

«Αγλαΐα Κυριακού» καθώς ακρωτηριάστηκε το χέρι εργαζόμενης στην προσπάθειά της να 

φτιάξει ένα σεντόνι που είχε μπει στραβά στο μηχάνημα.  

Όπως σε όλα τα τμήματα στο νοσοκομείο έτσι και στα πλυντήρια η εντατικοποίηση της 

εργασίας είναι πολύ μεγάλη. Υπάρχει μεγάλη πίεση στους εργαζομένους, και ιδιαίτερα 

στους εργαζόμενους που δουλεύουν σε εργολάβους, για να βγάλουν σωστά και γρήγορα 

τη δουλειά με «έπαθλο» την παραμονή τους στην εργασία. 

Είναι γνωστές οι ελλείψεις εδώ και χρόνια στο προσωπικό των πλυντηρίων. Ελάχιστοι 

μόνιμοι εργαζόμενοι καλούνται να καλύψουν τις ανάγκες ολόκληρου του νοσοκομείου με τη 

βοήθεια άλλων εργατών, που μπορεί να μην έχουν καθόλου εμπειρία και γνώση, ούτε καν 

τη στοιχειώδη εκπαίδευση στη λειτουργία των μηχανημάτων. Αποτέλεσμα είναι πως για να 

καλυφθούν τα κενά βάζουν στα πλυντήρια μέχρι και τις καθαρίστριες του νοσοκομείου που 

εργάζονται σε εργολάβους. 

Την ίδια στιγμή υπάρχουν καταγγελίες για την συντήρηση των μηχανημάτων. Σύμφωνα 

με μαρτυρίες εργαζομένων που είναι ήδη 25 χρόνια στη δουλειά, αυτά δεν έχουν ποτέ 

αλλαχθεί. Μάλιστα, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν ότι το κουμπί έκτακτης ανάγκης 

καθυστέρησε να λειτουργήσει, με αποτέλεσμα η εργαζόμενη να χάσει το χέρι της. 

Με βάση το παραπάνω γεγονός, αντικειμενικά προκύπτουν σοβαρά ερωτήματα τόσο για 

τις συνθήκες κάτω από τις οποίες έγινε το ατύχημα όσο και για τις συνθήκες εργασίας του 

προσωπικού, σχετικά με τα μέτρα ασφάλειας, το ωράριο εργασίας, την εντατικοποίηση της 

εργασίας με βάση τον λεγόμενο περιορισμό του λειτουργικού κόστους. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να στηριχθεί η συγκεκριμένη εργαζόμενη και η οικογένεια της, 

- Να ενισχυθεί η υγεία και η ασφάλεια της ζωής των εργαζομένων, για την αποφυγή 

πιθανόν νέων ατυχημάτων, αλλά και για να σταματήσει η εντατικοποίηση και οι εξοντωτικές 

υπερωρίες, 

- Να σταματήσει το απαράδεκτο και ανεξέλεγκτο καθεστώς των εργολαβιών στα 

νοσοκομεία και να καλυφθούν όλες οι ανάγκες με μόνιμο προσωπικό. 

- Ποιο ήταν το αποτέλεσμα της καταγραφής του εργατικού ατυχήματος από την 

επιθεώρηση εργασίας; 
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